

由“大东旅社命案”破解一大召开日期

最近热映的电影《建党伟业》里有这样一段戏:陈公博携新婚妻子到上海开“一大”,到上海以后,他们住在南京路英华街大东旅社。就在陈公博夫妇客居大东旅社期间,该旅社内发生了一起命案。

这段情节并非虚构,而是史实,并且,上世纪80年代,党史专家正是根据大东旅社内发生的这起命案,破解了中国共产党“一大”召开的具体日期——1921年7月23日至7月31日。

陈公博笔下的“大东旅社谋命案”引起关注

直到上世纪70年代末,历史书中都还将中国共产党第一次全国代表大会的召开时间写成1921年7月1日,孰不知其中有误。1980年初有党史专家公开了一个惊人的秘密,7月1日既不是“一大”的开幕日,也不在“一大”的会期里!“一大”开会的时间是1921年7月23日至7月31日。

是发生在上海的“大东旅社谋命案”,提供了破解“一大”召开时间谜团的依据。

“一大”以后,陈公博在两篇文章中讲到,住宿大东旅社期间,隔壁房间发生了一起凶杀案——“大东旅社谋命案”。

第一篇文章题为《十日旅行中的春申浦》,发表在1921年8月份出版的《新青年》杂志上。1943年,叛国投敌成了汪伪政权立法院长的陈公博,在《我与共产党》一文中,又一次提及“大东旅社谋命案”。陈公博笔下的“大东旅社谋命案”,发生在他参加上海“一大”时,且是耳闻目睹的,可以肯

定并非杜撰,由是引起了党史专家的注意与兴趣。

从延安时期直到“文革”的40年间,“一大”召开的时间一直是个谜。

毛泽东的印象里,“一大”召开时间在1921年农历五月。毛泽东曾问过董必武“一大”召开的具体时间,董必武答:“只记得是7月在上海开会,至于哪一天,记不得了。”毛泽东与董必武商量后,将7月1日作为建党的纪念日。

1941年6月,中共中央书记处发出了《中央关于中国共产党诞生二十周年抗战四周年纪念指示》,这样,就以党中央的名义,确定“七一”是中国共产党的诞生纪念日。

人们对“七一”建党纪念日并无异议。但有党史专家认为,召开“一大”的时间始终还是个未解之谜。这并非臆断猜测,而是有充分理由的。当时已掌握有部分“一大”代表的回忆,包括文章、谈话笔录,都没有提到“一大”的确切会期,更没有有一个说到7月1日的。

心犹不甘的党史专家不畏艰难,有心求证个水落石出。“文革”结束,进入思想解放、实事求是

的新时期,破解“一大”召开时间谜团的时机趋向成熟,党史研究者从陈公博笔下的“大东旅社谋命案”,似乎看到了希望。

“大东旅社谋命案”发生在“一大”召开时

1921年8月1日,报童挥舞着报纸叫喊:“看报看报,女尸惊现大东旅社!”喊声传处,行人纷纷掏钱买报,不过半个时辰,“大东旅社谋命案”便传遍了上海滩华界租界,成为大街小巷、茶楼酒肆的热门话题。

大东旅社谋命案发生后,《申报》、《新闻报》等报社的访员趋之若鹜,在第一时间赶来现场采访,又在第一时间抢发报道,还有深入追踪的“续闻”、“二志”、“三志”。

《申报》的“本埠新闻”版上,案发次日的8月1日,就以《大东旅社内发现谋命案》为题先报道,副标题十分抢眼:“被害者为一衣服丽都之少妇”,8月2日又有《续志大东旅社内之谋命案》,3日再发《三志大东旅社内之谋命案》。综合3天报道,“大东旅社谋命案”的案情大致如下:

凶手瞿松林,23岁,浦东人,某英籍医生的私人仆役,曾因私用客人账上的钱被告发,被判处有期徒刑4个月。被害人孔阿琴,22岁,缙丝厂女工,住新闸路福里411号。

这一男一女是在新世界、半淞园等处游玩时搭识的,做露水夫妻

已有年余,发誓虽非同日生,但愿同日死。前不久,瞿松林趁英国医生去内地避暑消夏之机,偷了他的手枪和75元钱,7月27日持枪从其兄长瞿振华处勒索得金表一只,现洋45元,与孔阿琴在外逍遥两天后,于30日住进了大东旅社四楼,旅客登记簿上写了假名“张伯生”。

31日凌晨,瞿松林开枪打死了孔阿琴后,大摇大摆下楼离开旅社。茶房向他索要房租,他说娘子还在房间里,待后由她来结账,分文不会少的。

茶房彭郎夫等右等不见“张伯生”的娘子来结账,便去催促。发现房门关着,先叫喊,后是边喊边敲门,却毫无回音,心中生疑,将门撬开,只见一女子横躺在地板上,身盖绒毯,僵直不动,知有变故,急忙报告总经理郭标,郭标立即向公共租界老闸捕房报案……

由“变故降临”的第六次会议推算出“一大”会期

陈公博的文章里有这样的话:“终于一天晚上,变故遂降临了。”这个“变故”,是指法租界巡捕房搜查望志路106号(今兴业路76号)会场,对此,多个代表的回忆文章中有载,他们记得,巡捕搜查的时间,在举行第六次会议那个晚上,也是在上海的最后一次会议。

其中以陈公博的记载最为详尽,因为他是在场的两个代表之一,接受了捕探的盘问,还受了惊

吓。根据陈的回忆文章,前来搜查的巡捕盘问一无所获,只得悻悻离去。深夜里陈公博离开了户主李汉俊的宅子,出门后发现被密探盯上了,他想方设法摆脱密探,回到了大东旅社。次日凌晨发生了“大东旅社谋命案”。

显而易见,“变故降临”的当晚,就是“大东旅社谋命案”案发的前一天7月30日晚上!

那么7月30日是“一大”召开期间的第几天呢?“一大”又是哪一天开幕?总共开了几天?

综合代表们的回忆,及共产国际档案《中国共产党第二次代表大会》,“一大”在上海6天开会,2天休会共8天。其间开了六次会议,开会时间都在晚上,最后一天即第六次会议时“变故降临”了。

从7月30日(在内)前推8天,是7月23日,这一天正是中国共产党第一次全国代表大会开幕的日子。7月31日,代表们为安全计,从上海转移去嘉兴南湖继续开会,当天会议胜利闭幕。最终的结论,“一大”召开时间为1921年7月23日至31日。其中8天在上海举行,第9天在南湖举行。

是军队党史专家邵维正破解了几十年悬而未决的谜团,他在1980年1月的《中国社会科学》杂志发表了相关文章,得到中央组织部领导的肯定与赞赏。自后中央及地方相关的博物馆、展览馆、纪念馆,均据此修订了原来的提法;新版的专著、教材也接受了他的考证结论。 陆茂清《档案春秋》

“丑牙”女遭遇恶婆婆

如果她只是端坐着微笑,她真的非常美。身材虽不高,但比例很好,腿很修长,婀娜多姿。这样的女人,你一定想象不到有男人舍得伤害她。只因为她的一个致命缺点。她叫小雨(化名),某商贸企业白领,她在打开嘴巴讲述的瞬间,我终于能猜测到她的不幸的根源。原来她有一口重度四环素牙,牙齿呈现出灰褐色,而且牙齿非常不齐。

丑牙,温馨也是短暂的

其实我是离过婚的。我的前夫叫郑浩,和我是中学同学,98年我们一起考到南京上大学,大概是老乡的缘故吧,他对我很照顾。虽然我长得漂亮,但是从没人追过我,因为我牙丑,说话时还伴随着很重的味道。如果我只是不说话的微笑,很多人都赞美我,但是只要我一开口,厌恶的表情就会在他们脸上浮现。只有郑浩,他能接受我的缺点,读大学期间每天都来给我打开水,陪我吃饭,在月前给我讲故事。我以为他的爱是天下最真诚的。然而,温馨是短暂的,因为我的牙丑,婚姻走到尽头。

(当小雨抬眼问我这个问题时,我看到她眼中闪着光芒,我相信她一定忍受了很多的委屈。)

丑牙女遭遇恶婆婆

2002年,我们大学毕业了,回到家乡工作,顺理成章的谈到婚事,但是郑浩母亲很反对,她认为我长的这是獠牙,证明我是个心肠很坏,很恶毒的女人,会对婆婆很不好。由于郑浩是独子,他的坚持最终让他的母亲退步接受了我们的婚事,但是没有接纳我。我们休完婚假回到家的第二天,婆婆就责怪我没起早床给全家做早餐。我当时赌气说让郑浩做,婆婆当场就哭了,打电话给我母亲责怪她没把女儿教好,我跟着也哭了。后来她又骂到我母亲,我忍不住就和她打了一架,郑浩一时气糊涂,跟着他妈一起揍我。

(说到这里的时候,小雨的眼水依旧没有落下来,只是感到她的身体在微微颤抖,我想,这个女人真的很坚强。)

背叛的历史在重演

后来的事可想而知,就因为婆婆对我的成见,我是个恶毒女人的名声在当地慢慢传开,很多邻居开始不相信,婆婆总是举证说:你看她的牙齿,又黑又灰的,就知道不是个好东西。婆婆还背地里怂恿郑浩和我离婚,

说给他介绍一个牙齿又白又整齐的女大学生。我起初不知道,但一次意外撞破了谎言。去年一个周末,单位组织看电影,散场灯亮之际我居然在电影院看到坐在前排的郑浩热烈的吻着别的女人……多年的委屈、隐忍和相似的伤害,让我一下爆发出来,在电影院我就动手把郑浩打得头破血流,大声的嘶吼让我变得像发狂的母狮,郑浩看我的眼神透露着恐惧和不屑。我吼着问他,这么多年没吻过我,居然又背叛我一次!郑浩鄙夷的小声嘟囔:你那嘴也得让我吻得下去!虽然小声,我还是听到了,心再次破碎了无痕。

生活向着幸福的方向前进

日子在随后的厮打里只继续了很小一段时间,去年底,我和郑浩最终办理了离婚手续,我带着一身的伤痕和疲惫离开家。

自打婚姻受到打击后,我决定去好好整牙。在网络上的查询和对比后,来到了康贝佳口腔,院内温馨优雅的环境、细致贴心的服务,加上医生专业详细的技术讲解都让我十分满意。经过检查,我是严重的四环素牙,下颌牙列不齐,牙列不齐易使细菌累积,导致龋齿,根据我的情况,美容牙科的罗主任向我推荐了德国3D美牙冠技术,可一次解决多种牙齿缺陷,具有形态完美,色泽自然,牙齿坚固,健康无害等优势,是目前世界上最权威最安全的美牙技术。

经过美牙打造后,当我看到镜中自己一口整齐洁白的牙齿时,激动不已,我终于摆脱困扰多时的牙齿问题了!生活还是向着幸福的方向前进的。



德国 3D 美牙冠 1 小时缔造明星皓齿

康贝佳口腔首家引进的德国 3D 美牙冠技术,是目前世界上最权威、最安全的美牙技术,该技术流行于欧美、日韩,具有形态完美、色泽自然、牙齿坚固、安全无痛、健康环保等优势,集美齿、治齿、矫齿于一身,可以 1 小时彻底解决龅牙、虎牙、牙列不齐、牙齿稀疏、畸形牙、四环素牙、氟斑牙、变色牙、牙齿缺失、烤瓷牙失败等牙齿难看症状,瞬间缔造明星皓齿。

美国 360° 彩光美白 五大优势 -- 国际领先

如果您的牙齿发黄、发黑、烟渍牙、茶渍牙,或是有轻、中度的四环素牙、氟斑牙,那么不妨抽个 30 分钟时间,来康贝佳口腔做个“牙齿美白 SPA”吧!

美国 360° 彩光美白技术是一项正流行于欧美的最新的牙齿美白技术,具有以下五大优势:

- ★更持久: 第三代彩光照射技术美白效果持久
- ★更自然: 美白效果一次性提高 8 个 VITA 色阶
- ★更快速: 短短 30 分钟,即可完成牙齿的美白
- ★更专业: 国际先进 BEYOND 第三代彩光照射
- ★更安全: 对于牙龈或口腔组织都非常安全